

Северянка

Информационно-аналитическая, политическая газета Александровского района

С Новым 2026 годом, уважаемые александровцы!

Уважаемые жители Томской области! Дорогие друзья!

На календаре - последний день года. За окном уютно блестят снежинки, в домах переливаются гирлянды, а под новогодними ёлками уже видны первые подарки для самых маленьких. Для тех, кто больше всех ждёт неповторимую атмосферу волшебства, сказки и любимого семейного праздника.

Уходящий 2025-й не был похож ни на один предыдущий. Каждый день и час нынешнего года были помножены на свои достижения и победы. Все они достигнуты трудом и знанием, как и гласит герб нашего Томска - настоящей и истинной студенческой столицы России.

В этом году мы вместе выполнили впечатляющий по объёму ремонт дорог: от самого южного Кожевниковского района - до северного Александровского, от Бакчара до Причулымья.

Ремонтировали 39 школ по всей области и открыли для детей и педагогов новую школу в областном центре.

Наши техникумы и колледжи продолжили подготовку профессионалов для экономики. А университеты вновь защитили программы развития по проекту «Приоритет-2030».

Мы с нуля построили крупнейший за Уралом научно-производственный центр беспилотных авиасистем.

Сделали большой шаг в решении экологической задачи, запустив лучший в Сибири производственный комплекс по переработке отходов.

В Томском районе завершили строительство современной поликлиники.

В Асиновском - открыли самую большую в области молочную ферму. А скоро здесь распахнёт двери крытый хоккейный корт.

И мы вместе, в колонне «Бессмертного полка», встретили главный праздник страны - 80 лет Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. И вместе делаем шаг в новый год, который Президент Владимир Владимирович Путин объявил Годом единства народов Российской Федерации.

Достижения уходящего года - это основа будущего развития нашего региона, завтрашнего дня каждой семьи. И за всеми результатами - упорный труд, ответственность, неравнодушные учёных, инженеров, строителей, аграриев, медиков, педагогов, нефтяников, газовиков, атомщиков, правоохранителей, деятелей спорта, культуры, общественности. Каждого из вас - лучшего миллиона нашей Томской области!

В Год защитника Отечества особые поздравления и признательность тем, кто сейчас на передовой. Кто каждый день защищает нашу страну, наши вековые ценности и наше будущее. Низкий поклон родным военнослужащих и волонтёрам, которые поддерживают воинов на фронте.

Дорогие друзья! Пусть каждый новый миг наступающего года будет наполнен радостью. Пусть самые близкие будут рядом. А в домах, в душе и на сердце - царят тепло и доброта.

Желаю встретить Новый год в семейном кругу, разделить первые, самые таинственные мгновения 2026-го с теми, дороже кого в жизни нет. Желаю провести Рождественские каникулы с детьми, а детям - с родителями, бабушками и дедушками.

С Новым годом, уважаемые земляки! С новым счастьем!

В.В. Мазур, губернатор Томской области

Коротко

■ **На темы дня.** На еженедельной расширенной планёрке в районной администрации, состоявшейся 29 декабря, обсудили актуальные вопросы и темы текущей повестки дня. Глава района Д.В. Пьянков сообщил, что муниципальное образование Александровский район отмечено дипломом за 2 место в областном ежегодном конкурсе по оценке эффективности и деятельности звеньев территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Томской области. Глава района поздравил коллектив районной ЕДДС с высокой наградой, пожелал столь же успешно и ответственно выполнять свои обязанности. Награду вручили главному специалисту по ГО и ЧС администрации района В.Б. Федониной. Напомним, в прошлом году районная ЕДДС была лидером данного конкурса.

В учреждениях культуры продолжается череда новогодних мероприятий для населения всех возрастов. Детские утренники посетили более 200 детей.

Новогодние каникулы в школах района начнутся 31 декабря. Во всех образовательных учреждениях состоялись новогодние мероприятия разного формата.

- Накануне Нового года я благодарю всех руководителей и возглавляемые ими коллективы за огромный труд, проделанный в уходящем 2025 году, и желаю в том же ритме продолжить трудиться в наступающем 2026 году, - сказал Д.В. Пьянков.

■ **С заседания районной КЧС.** 26 декабря глава района Д.В. Пьянков провёл внеочередное заседание межведомственной КЧС. О готовности территории к продолжительным новогодним и выходным дням доложили члены КЧС. Все службы, причастные к обеспечению безопасности жизнедеятельности населения, работают в круглогодучном режиме. Личный состав отделения полиции и местной пожарной части переведён на усиленное несение службы, проведены дополнительные инструктажи, с исправном состоянии парк спецтехники. Также в круглогодучном режиме работают системы газо- и электроснабжения. Коммунальные предприятия будут работать в соответствии с утверждёнными графиками дежурства, постоянно контролируя текущую ситуацию.

О графике работы служб жизнеобеспечения населения в выходные дни - на предпоследней странице сегодняшней газеты.

Районная КЧС обращается к жителям с большой просьбой: обеспечить безопасное состояние систем водоснабжения на вводах в свои дома: там, где существует риск перемерзания, проведите дополнительное утепление. Спасибо за понимание.

■ **Обратите внимание!** Уважаемые ветераны труда, войны, вооружённых сил и правоохранительных органов, александровцы! Районный Совет ветеранов приглашает представителей старшего поколения на традиционные Рождественские посиделки - 7 января, в 15.00, в РДК.

■ **Государственные услуги.** В МФЦ «Мои документы» на прошлой неделе оказано 119 услуг населению: принято в работу 73 пакета документов, выдано 30 пакетов готовых документов, оказано 1 консультаций.

С 22 по 26 декабря в Территориальном отделе Александровского района ОГКУ «ЦЗН Томской области» 2 гражданина признаны безработными, 2 сняты с регистрационного учёта в связи с тем, что ими не направлена информация о согласовании или об отказе от согласования изменений индивидуального плана. В банке вакансий 64 предложения от 19 работодателей.

■ **Центральная библиотека приглашает!** В библиотеке - новое поступление книг. Приглашаем познакомиться с новинками, чтобы порадовать себя в праздники. Побалуйте себя чтением хороших книг - это прекрасный способ отдохнуть и найти вдохновение!

■ **Уровень воды в главной водной артерии региона реке Обь,** по данным на утро 29 декабря, был равен 335 см. Температура обской воды 0,0. Неделю назад, 22 декабря, уровень обской воды составлял 337 см.

■ **На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 57 обращений,** в числе которых 16 в связи с заболеваниями детей: 48 обращений обслужены на выезде, 9 амбулаторно. Госпитализированы 18 человек, в том числе 4 ребёнка (7 в плановом порядке, 5 по экстренным показаниям, 6 по «неотложке»). С травмами (уличная, бытовые) поступили 3 человека (в том числе 1 ребёнок). Зарегистрировано 14 случаев ОРВИ, 12 из них у детей. Сотрудниками службы выполнено 4 сан. задания - 3 в Стрежевой, 1 в Назино.

С Новым 2026 годом!

2025 год: итоги и вектор развития. Впереди – 2026!

2025-й стал временем глубокого погружения в дела района, временем движения вперёд и очень важных событий. Сегодня, подводя итоги, я в первую очередь хочу поблагодарить всех жителей. Спасибо за доверие, которое вы оказали, и за ту поддержку, что чувствуется в каждой нашей общей работе. Мне и моей команде выпала большая честь служить нашему району, и я обещаю, что мы приложим все силы, чтобы оправдать надежды.

За время, которое я нахожусь на посту, удалось сделать многое, и это – наш с вами общий результат. Я особенно рад, что мы смогли завершить капитальный ремонт нашей «дороги жизни» протяжённостью 35 километров. Но, пожалуй, одним из самых знаковых и сложных достижений года стала новая центральная дорога по улице Лебедева. Наиболее сложным участком оказался переход через Сайму. Дорога здесь была довольно узкой. Для расширения в грунт ввинчивались сваи, создавался каркас, на который укладывали дорожные плиты, а затем асфальт.

Новогоднее настроение в подарок - от души!

Глава Александровского района Д.В. Пьянков лично поздравил и вручил новогодние подарки детям участников СВО. Подарков было два - от губернатора Томской области и администрации нашего района. Всего подарки получили более ста мальчишек и девчонок разного возраста.

Накануне Нового года глава района Д.В. Пьянков выполнил приятную миссию - в торжественной обстановке вручил подарки губернатора Томской области 15-ти отличившимся в 2025 году ученикам МАОУ СОШ №1, МАОУ СОШ №2 и воспитанникам МАДОУ «Центр спорта и детского творчества». Денис Васильевич поздравил всех ребят с наступающим Новым годом и пожелал им не останавливаться на достигнутом, а идти только вперёд к достижению своей цели!



- Принял участие в новогодней акции Движения Первых «Ёлка Желаний». У одного мальчика из с. Октябрьского простая и искренняя мечта - гитара. Теперь его желание на пути к исполнению. Очень хочется верить, что с этой гитарой к нему придет только хорошее - новые друзья и уверенность в своих силах. Пусть музыка станет для него верным спутником. Такие моменты напоминают, что настоящее волшебство - в наших руках. Спасибо всем, кто помогает его создавать, - сказал глава района Д.В. Пьянков.



Под своеобразный мост было установлено около сорока опор. В таком варианте проезжей части не страшны ни паводковые воды, ни ежедневные нагрузки. Весь проезд облагорожен бордюрным камнем. Позаботились и о пешеходах - был проложен тротуар с ограждением. Понимаю, как это важно для повседневной жизни, и хочу, чтобы вы видели: работа ведётся не на словах, а на деле, по чёткому плану, и мы прикладываем усилия, чтобы двигаться быстрее.

Работа по дорогам не останавливается: мы строго следим за их содержанием в рамках государственных программ и уже смотрим вперёд. Улица Калинина (2026): приступили к разработке сметной документации - важный подготовительный этап перед ремонтом. Улица Молодёжная (2026): проект запланирован к реализации, работа ведётся.

Перспективы до 2030 года: поданы заявки на капитальный ремонт улиц Мира, Толпарова, Советская, Новая, Дорожников. Эти участки соответствуют требованиям департамента: имеют подготовленное основание и асфальто-

бетонное покрытие - важные условия для ремонта. Мы их целенаправленно готовили.

Очевидно, что всем хочется, чтобы ремонт сделали по их улицам, но в данном случае приоритет отдается тем дорогам, которые имеют наибольшее социальное значение (школы, сады, банки, административные здания) - не потому, что так захотел я, а потому, что люди регулярно посещают эти места в большом количестве.

Сердце любого района - это здоровье его жителей. И в этом году произошло ключевое событие: в нашу Александровскую районную больницу пришёл новый главный врач, Динар Эдуардович Тимергазин. Хирург с уникальным опытом работы в самых сложных условиях, он с 4 декабря не только возглавил учреждение, но и сразу продолжил оперировать. Такой подход - когда руководитель и на практике, и у операционного стола - вселяет уверенность и открывает новую страницу для нашего здравоохранения.

Мы активно работали и над тем, чтобы наша среда становилась комфортнее. Спасибо всем, кто принял участие в решающем голосовании по программе «Комфортная городская среда»! Жители выбрали дизайн-проект набережной по улице Партизанской, и это значит, что в ближайшем будущем у нас появится прекрасное общественное пространство, место для отдыха и прогулок. А для развития культуры и молодёжной политики этим летом мы приобрели новый, современный автобус, который уже колесит по району с мероприятиями и проектами.

Отдельно хочу отметить огромный шанс работы по подготовке к зиме и в сфере ЖКХ. Это всегда испытание на прочность, но мы подошли к нему системно: провели необходимые ремонты, обеспечили своевременную заводку дизельного топлива в сёла и угля для котельных. Был выполнен капитальный ремонт на ключевых объектах жизнеобеспечения. Это невидимая, но фундаментальная работа, которая позволяет всем нам встретить холода в теплых домах. Не стояла на месте и сфера образования - мы провели реорганизацию учреждений, чтобы оптимизировать ресурсы и, что главное, повысить качество обучения для наших детей.

Смотря в наступающий 2026 год, я понимаю, что задач предстоит ещё больше. Уже 8 февраля нам всем предстоит сделать важный выбор - состояться выборы Главы Александровского сельского поселения. Это событие задаст тон дальнейшей работе на всей территории. И в этой работе я твёрдо рассчитываю на слаженные действия всех структур власти, на ответственность подрядчиков и, конечно, на наше с вами, дорогие земляки, конструктивное взаимодействие. Только вместе, объединив усилия, мы сможем решать любые вопросы и двигать наш родной район вперёд. Когда мы едины - нам все по плечу.

Ещё раз от всей души благодарю каждого за этот год совместного труда. Давайте с тем же настроем, с той же верой в наш общий дом встретим новый, 2026 год. Вместе мы сможем всё!

**Д.В. Пьянков,
глава Александровского района**

С Новым 2026 годом!

Уважаемые граждане России! Дорогие сибиряки!

От души поздравляю вас с наступающим Новым годом! Искренне желаю провести эту новогоднюю ночь и праздничные дни с самыми близкими, родными людьми.

Это традиционное время, чтобы окружить друг друга теплом и заботой, сказать слова поддержки и любви, вместе вспомнить, что принёс нам 2025 год, какими событиями он запомнился.

Уходящий год был, безусловно, непростым. Несмотря на трудности, мы преодолели их вместе, слаженно трудились на благо нашей любимой страны - уверен это большая ценность.

Радостно видеть, как воплощаются в жизнь идеи, обретают форму и содержание планы, вырастают новые здания, открываются и запускаются новые производства. Каждый день этого года, мы, сибиряки, создавали фундамент мирного, безопасного, устойчивого и счастливого будущего для себя и следующих поколений.

Дорогие друзья! Одно из главных достижений 2025 года - в Сибири стало больше семей, которые воспитывают нескольких ребятишек. Это счастье, честь и ответственность - быть родителями. Наша приоритетная государственная задача - сделать так, чтобы российские семьи становились больше и чувствовали всестороннюю поддержку, а дети росли в атмосфере доверия и любви, помнили и знали семейные родословные, историю великой России, разделяли её ценности и традиции.

В этом году мы чествовали память защитников Отечества, в год 80-летия Великой Победы отдавая дань уважения нашим предкам, помня о том, что мы потомки победителей! Мы верны заветам наших дедов и отцов. Служение России - это наш общий священный долг!

Бойцы и командиры, находящиеся сегодня на передовой - вы настоящие герои! Ваш каждодневный ратный подвиг - пример мужества и отваги. Ждём вас домой, гордимся вами и верим в вас!

Наша сила в единстве, которое проявляется не в громких словах, а в ежедневных делах и внимании друг к другу.

Пусть 2026 год начнётся с искренних улыбок близких и родных, добрых пожеланий и будет наполнен радостными встречами. Берегите дорогих сердцу людей, дарите им своё тепло, будьте счастливы и здоровы в Новом году.

С праздником!
А.А. Серышев, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе

Уважаемые коллеги, друзья, земляки!

От всей души поздравляю коллектив Александровского ЛПУ, наших уважаемых ветеранов и пенсионеров, всех жителей Александровского района с Новым годом!

Отсчитывает последние часы уходящий 2025 год. Прощаюсь с ним, все мы с особыми надеждами задумываемся о том, что год грядущий нам готовит и надеемся только на лучшее.

Пусть ваша жизнь в наступающем году будет наполнена добрыми делами, оптимизмом, стремлением к плодотворной созидающей работе. Пусть вас неизменно радуют результаты вашего труда!

Пусть 2026 год принесёт добрые встречи и приятные сюрпризы, будет наполнен добротой, любовью и радостными событиями!

Искренне желаю вам крепкого сибирского здоровья и счастья, семейного благополучия и достатка, удачи во всех делах и начинаниях желаю всем в наступающем году! Пусть в новом году сбудутся все ваши самые заветные желания и исполняются самые фантастические мечты! Мира всем нам!

К.Г. Перемитин, директор Александровского ЛПУ

Уважаемые жители Томской области!

Новый год уже стучится в наши двери, и совсем скоро начнётся отсчёт дней Нового 2026-го года. Уходящий год запомнится прежде всего ярким и очень важным для всех нас событием - 80-летием Победы в Великой Отечественной войне. Это не просто юбилейная дата. Для всех нас это символ непобедимости России, мужества и героизма наших воинов, единства армии и народа. Это напоминание о том, что нашу страну невозможно сломить. О том, что Победа будет за нами.

Традиции поколения победителей продолжаются. Наши ребята, среди которых немало жителей Томской области, своим превосходством на поле боя доказывают - сила всегда в правде и несокрушимости духа нашего народа. Так было всегда, так будет и вперед.

Уходящий год для Томской области был по-настоящему рабочим, трудовым. В регионе стартовала реализация новых национальных проектов, в соответствии с целями национального развития, которые определил наш Президент. Строились новые производственные объекты, агропромышленные комплексы, жилые дома, школы и больницы. Регион развивался, и несмотря на все трудности, это развитие, я уверена, продолжится и в следующем году.

Что хотелось бы пожелать всем нам в Новом году? Верить в себя, в нашу Россию. Любить и беречь близких вам людей. Непременно достичь того, что вы наметили в своих планах. Крепкого вам здоровья, успехов в труде, счастья, добра и нашей общей Победы!

С Новым годом, дорогие земляки!

О.В. Козловская, председатель Законодательной Думы Томской области

От души поздравляем всех жителей Александровского района с Новым годом!

Пусть наступающий новый год сохранит и приумножит всё лучшее, что было в уходящем, будет щедрым на удачу и успехи, принесёт долгожданный мир!

Примите наши самые искренние пожелания добра и здоровья, достатка и благополучия.

Пусть год наступающий радостным будет, Как ёлка, что ярко сверкает огнями!
Пусть в жизни встречаются добрые люди - Со светлой душой, с золотыми сердцами!
Пусть в доме всегда дружный смех раздаётся, Весёлый и громкий, как брызги салюта!
Пусть свечи сияют, и музыка льётся Сердца наполняния теплом и уютом!

О.И. Ильинчёва, и.о. главы Александровского сельского поселения.
Н.Т. Голованов, глава Северного сельского поселения.
В.Н. Першин, глава Ново никольского сельского поселения.
А.С. Латышов, глава Октябрьского сельского поселения.
Н.С. Мозговая, глава Назинского сельского поселения.
Н.А. Былин, глава Лукашкин-Ярского сельского поселения.

Дорогие коллеги, односельчане!

От всего сердца поздравляем вас с наступающими праздниками - Новым 2026 годом и Рождеством!

Коллективы коммунальщиков, несмотря на многочисленные трудности и проблемы разного характера, ответственно работают на благо своих односельчан. Серьёзных сбоев в работе систем жизнеобеспечения людей не допущено.

Хотим высказать слова огромной благодарности всем работникам наших коллективов, кто своим добросовестным трудом на каждом рабочем месте бесперебойно обеспечивает жителей районного центра всеми доступными в наших условиях благами цивилизации. Пусть в Новом году у нас с вами будет больше стабильности в нашей ответственной работе!

Новый год - семейный праздник. Пусть в ваших домах царят благополучие, достаток, любовь и взаимопонимание! Пусть 2026 год станет для вас годом счастливых перемен и ярких событий! Успехов всем, добра, крепкого здоровья, семейного счастья и мира!

В.В. Марченко, директор МКП ТВС.
А.К. Гельверт, директор МУП «Жилкомсервис».

На темы дня

Уважаемые жители Александровского района!

С наступлением зимнего периода и в преддверии новогодних праздников Александровская районная больница обращает ваше внимание на важность профилактики сезонных инфекционных заболеваний. Информируем вас о текущей эпидемиологической обстановке и рекомендациях по сохранению здоровья.

1. Текущая ситуация (на конец декабря 2025 г.):

Острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ и грипп): отмечается сезонный рост заболеваемости ОРВИ, характерный для данного времени года. Циркулируют вирусы гриппа А и В, риновирусы, аденоны, РС-вирус. По данным мониторинга, эпидпорог в Александровском районе остаётся превышен.

COVID-19: регистрируются спорадические случаи новой коронавирусной инфекции. Преобладают штаммы, относящиеся к группе «Омикрон». Заболевание в большинстве случаев протекает в лёгкой форме, однако представляет риск для пожилых людей и граждан с хроническими заболеваниями. Фиксируется высокий уровень заболеваемости вирусом гриппа типа А H3N2 и РС-вируса.

Другие инфекции: случаи кишечных инфекций (норовирус, ротавирус) носят единичный характер, связаны преимущественно с бытовыми очагами.

2. Рекомендации для населения.

Соблюдайте гигиену: часто мойте руки с мылом, используйте антисептики, не прикасайтесь к лицу немытыми руками.

Носите маску в местах скопления людей: в общественном транспорте, магазинах, поликлиниках, особенно если вы чувствуете недомогание или ухаживаете за больным.

Проветривайте помещения и делайте влажную уборку.

Ведите здоровый образ жизни: сбалансированное питание, богатое витаминами, полноценный сон, прогулки на свежем воздухе укрепляют иммунитет.

При первых симптомах (температура, кашель, насморк, боль в горле, слабость):

- оставайтесь дома;
- не занимайтесь самолечением;
- вызовите врача на дом по телефону регистратуры поликлиники 8 38 255 2-42-46;
- максимально ограничьте контакты с членами семьи, особенно с пожилыми родственниками и детьми.

3. Где получить помощь?

Вызов врача на дом: с 14.00 до 17.00 по телефону регистратуры 8 (38 255) 2-42-46.

Неотложная помощь: при резком ухудшении состояния (высокая температура, одышка, спутанность сознания) звоните по номеру +8 (38 255) 2-47-07.

Актуальная информация также публикуется на официальном сайте больницы и на стенах в поликлинике.

Помните, что ваше здоровье - в ваших руках! Соблюдение простых мер профилактики поможет вам и вашим близким встретить Новый год здоровыми и полными сил.

Администрация Александровской районной больницы

Прокуратура Александровского района информирует

Прокуратура Александровского района Томской области защищает пенсионеров, ставших жертвами киберпреступников.

Прокуратура Александровского района Томской области провела проверки по обращениям местных жителей, ставших жертвами киберпреступников.

Один из пострадавших - 58-летний местный житель, которого на протяжении нескольких недель обманывал неизвестный, представившийся биржевым брокером. Поверив в возможность получения дополнительного дохода от инвестиций, он перевёл на подконтрольный мошенникам «инвестиционный счёт» более 1,2 млн. рублей.

Ещё одна пенсионерка поддалась внушиению звонившего, обещавшего дополнительный доход от инвестирования. Она перевела мошенникам более 200 тыс. рублей.

Следственными органами возбуждены уголовные дела по ст. 159 УК РФ (мошенничество). В ходе их расследования установлены владельцы банковских счетов, на которые поступили денежные средства потерпевших. Ими оказались жители Республики Башкортостан, Удмуртской Республики, Свердловской и Амурской областей.

Прокуратура района направила в суды назанных регионов иски о взыскании с владельцев банковских счетов неосновательного обогащения.

Суды исковые требования прокурора удовлетворили.

Прокуратура района проконтролирует своевременное исполнение судебных решений.

Жительница Александровского района заплатит штраф за оскорблёнение ребёнка на спортивных мероприятиях.

Под оскорблением в соответствии со ст. 5.61 КоАП РФ понимается унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме. Под неприличной формой понимается любое глубоко противоречащее нравственным нормам унизительное обращение в отношении человека.

Прокуратура Александровского района провела проверку по обращению местной жительницы о привлечении односельчанки к ответственности за оскорбление её сына. Установлено, что в октябре 2025 года во время школьных спортивных соревнований 9-летнему мальчику высказывала замечания маткой одной из его одноклассниц. Своё недовольство поведением ребёнка женщина сопроводила нецензурной бранью и унижающими его достоинство оскорблений.

Прокуратура возбудила в отношении 42-летней местной жительницы дело об административном правонарушении, пре-

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ
ТЕРРИОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

28.12.2025 с. Александровское № 110/302

О переносе дня голосования по выборам Главы Александровского сельского поселения

В соответствии с частью 2 статьи 29-1 Закона Томской области от 14 февраля 2005 года № 29-ОЗ «О муниципальных выборах в Томской области» представление документов, необходимых для выдвижения кандидатов на должность Главы Александровского сельского поселения, в территориальную избирательную комиссию Александровского района заканчивается не позднее чем за 42 дня (до 18 часов по местному времени) до дня голосования, т.е. не позднее 18 часов по местному времени 27 декабря 2025 года.

В установленный частью 2 статьи 29-1 Закона Томской области от 14 февраля 2005 года № 29-ОЗ «О муниципальных выборах в Томской области» срок в территориальную избирательную комиссию Александровского района документы на выдвижение кандидата (ов) на должность Главы Александровского сельского поселения не представлены.

Руководствуясь пунктом 33 статьи 38 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 26 статьи 33 Закона Томской области от 14 февраля 2005 года № 29-ОЗ «О муниципальных выборах в Томской области».

территориальная избирательная комиссия Александровского района РЕШИЛА:

1. Перенести день голосования на выборах Главы Александровского сельского поселения на 19 апреля 2026 года с целью дополнительного выдвижения кандидатов и осуществления последующих избирательных действий, предусмотренных законодательством.

2. Установить срок для выдвижения кандидатов на должность Главы Александровского сельского поселения с 15 февраля 2026 года до 18:00 часов по местному времени 7 марта 2026 года.

3. Установить срок для представления документов для регистрации кандидатов на должность Главы Александровского сельского поселения до 18:00 часов по местному времени 10 марта 2026 года.

4. Установить срок для принятия решения о регистрации кандидатов либо об отказе в регистрации кандидатов на должность Главы Александровского сельского поселения не позднее 19 марта 2026 года.

5. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Томской области, в Совет депутатов и Администрацию Александровского сельского поселения, Главе Александровского района Томской области.

6. Опубликовать настоящее решение в газете «Северянка» и разместить его на официальном сайте Совета депутатов Александровского сельского поселения в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

Н.Н. Адольф, председатель территориальной избирательной комиссии Александровского района

Т.А. Пантелейева, секретарь территориальной избирательной комиссии Александровского района

дусмотренном частью 1 статьи 5.61 КоАП РФ (оскорбление). По результатам его рассмотрения мировым судьей виновной назначено наказание в виде штрафа в размере 3 тыс. рублей.

У стрежевчанина, осужденного за незаконный вылов рыбы, суд конфисковал моторную лодку.

Мировой судья Александровского судебного района вынес приговор по уголовному делу в отношении 63-летнего жителя г. Стрежевого. Он признан виновным по пп. «а», «б» ч. 1 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, с причинением крупного ущерба).

Судом установлено, что в июле 2025 года стрежевчанин на моторной лодке выехал на реку Обь в Александровском районе. Используя рыболовную капроновую сеть, он осуществил незаконный вылов 22 экземпляров стерляди. Ущерб водным ресурсам составил 100 тыс. рублей. Подсудимый возместил его полностью ещё на стадии предварительного расследования.

Суд назначил виновному наказание в виде штрафа в размере 20 тыс. рублей, а также конфисковал в доход государства принадлежащую осужденному лодку «Казанка» с подвесным лодочным мотором.

Информация предоставлена прокуратурой Александровского района

Имя с Доски Почёта

Госавтоинспектор – хранитель безопасности и жизни

В мире, где скорость и спешка часто затмевают здравый смысл, особое значение приобретает фигура человека, следящего за соблюдением правил на дорогах. Госавтоинспектор – это не только служащий закона, но и хранитель безопасности и жизни каждого из нас.

Инспекторов государственной автотранспортной инспекции в Александровском знают все автовладельцы. Работа инспектора – это ежедневная битва за безопасность. Он знает каждую улицу, каждый перекрёсток, каждую машину и пешехода. В его сердце – искра заботы о людях, о тех, кто спешил, кто не всегда помнит о правилах, кто может оказаться в опасности. И в этот момент он становится не только стражем закона, но и наставником, и другом.

Почти 18 лет Шуров Владимир Николаевич служит старшим государственным инспектором ГИБДД МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области. Родился Владимир Николаевич в городе Кумертау Республики Башкортостан. Ему с детства нравились машины. Он мечтал о том, что, когда вырастет, обязательно связует свою жизнь с автотехникой. После окончания школы Владимир получил профессию автомеханика в Кумертауском горном техникуме. В 2001 году Владимир впервые приехал в Сибирь и влюбился в неё с первого взгляда – сосны-великаны, устремлённые в небо, река безбрежная и величавая, вокруг широта и простор. В 2002 году родители Владимира переехали в Александровское.

Отслужив 2 года в армии в инженерных войсках в городе Волжском Волгоградской области, и получив во время службы специальность машиниста автокрана, Владимир после службы приехал в Александровское. С 2005 года работал машинистом автомобильного крана в УТТ-4 в городе Стрежевом. В 2007 году произошло расширение кадрового состава ГИБДД и Владимира пригласили на службу в органы. В это время там работал и его старший брат. 24 декабря 2007 года Владимир Николаевич Шуров поступил на службу в ГИБДД. Начинал он профессиональную деятельность стажёром-инспектором патрульно-постовой службы. Это нелёгкая, напряженная работа, особенно в моральном плане. «Каждое твоё решение может спасти жизнь, каждое задержание – предотвратить трагедию. Особенно переживаешь, когда стра-

дают дети. И когда происходит очередное ДТП, всегда оцениваешь для себя: можно ли было хоть что-то сделать, чтобы предотвратить последствия», – говорит Владимир Николаевич. С 2010 по 2011 год Владимир работал инспектором отдела лицензионно-разрешительной работы. С 2011 года по сегодняшний день В.Н. Шуров служит инспектором регистрационно-экзаменационного подразделения (РЭП) ГИБДД МВД России. Ведёт приём граждан, регистрацию и учёт транспортных средств, проверяет знания будущих водителей, выдаёт водительские удостоверения. Его рабочий день расписан по минутам, и он знает: что его работа делает движение на дорогах чуть безопаснее.

На мой вопрос: «Кто чаще нарушает ПДД – мужчины или женщины?», – Владимир Николаевич, не задумываясь, отвечает: «Мужчины, а вернее – молодые люди. Им кажется, что они всё знают и умеют, начинают «лихачить», не соблюдают правила БДД, любят скорость и быструю езду».

Автотранспорта в селе стало больше и надо, чтобы количество нарушений правил дорожного движения не увеличивалось, а уменьшалось. В связи с этим инспектор ставит перед собой определённые задачи и цели. К сожалению, не всегда удается их достигать. «Но с учётом того, что аварийность в нашем районе ниже, чем по области, и она пусть не так быстро, но уменьшается, значит, мы сумели чего-то достигнуть», – отмечает Шуров.

Работа в ГИБДД научила Владимира Николаевича терпению и выдержке, а также сделала его человеком, способным сохранять спокойствие в любой ситуации. Дорога – не предсказуема, но инспектор ГИБДД должен в рамках закона реагировать на любые происшествия и обеспечивать безопасность всех участников дорожного движения.

О его профессиональных и человеческих качествах очень тепло отзываются друзья и коллеги.

А.В. Жмурко: «С Владимиром Николаевичем мы вместе начинали службу. Он проявил себя как настоящий профессионал своего дела. Серьёзный, выдержаный, справедливый. Он всегда взвешенно принимает решения. В любой ситуации на него можно положиться. Всегда придёт на выручку. Он верный друг. Мы дружим уже 17 лет».

Н.А. Чернова: «Владimir Николаевич был моим наставником по служ-



бе в течение двух лет. В любое время дня и ночи к нему можно обратиться, и он никогда не откажет в помощи. Он очень ответственный, надёжный, уравновешенный, вдумчивый, человеческий и добрый».

М.А. Чернова: «Владimir Николаевич – один из самых уважаемых инспекторов в селе. Он стрессоустойчивый, грамотный, дисциплинированный, отзывчивый, добросовестный, скромный. Хороший семьянин. Является примером для своих сыновей».

Старший государственный инспектор безопасности дорожного движения Владимир Николаевич Шуров любит свою работу, но не забывает о своей детской мечте. Свободное время он проводит в гараже, где стоит собранная его руками раритетная «Волга». Он любит путешествовать вместе с семьёй на автомобиле.

Наверное, самое большое желание инспекторов – чтобы на дорогах никогда не происходили ДТП, чтобы все знали и соблюдали правила дорожного движения с самого детства. Поэтому инспекторы ГИБДД частые гости в школах и детских садах, где проводят беседы с детьми.

Капитан ГИБДД Шуров Владимир Николаевич – не только страж порядка, но и наставник, помощник и друг для многих водителей и пешеходов нашего села. Его работа – это ежедневный вызов, и он с честью его принимает. Ведь каждый его рабочий день – это возможность сделать дороги безопаснее для всех участников движения.

Светлана АЛЕКСЕЕВА

Фото: архив ОП «Александровское»



Итоги

Отдел образования Александровского района о самых ярких событиях уходящего года

Образование - важнейшая сфера жизни, которая влияет на дальнейшее развитие района. Давайте вспомним, какие события произошли в образовании в ушедшем году.

Завершается 2025 год - время подведения итогов и планирования новых достижений. В системе образования Александровского района этот год стал особенно значимым: учащиеся школ и воспитанники студий дополнительного образования добились больших успехов, были реализованы важные проекты обучающихся, педагоги района проявили себя на региональном уровне, проведена большая реорганизация образовательных учреждений района, завершение работы ТПМПК в Александровском районе, а также получение сразу 3-х новых автобусов для школ районного центра.

2025 год стал для образовательных организаций Александровского района годом большой реорганизации. Произошло присоединение школ с. Лукашкин Яр, п. Октябрьский, с. Назино и с. Новоникольское к двум школам районного центра МАОУ СОШ №1 и МАОУ СОШ №2; все детские сады района были объединены и образован один МАДОУ «Александровский сад»; учреждения дополнительного образования также были соединены в один «Центр спорта и детского творчества».

В 2025 году образовательные организации отпраздновали сразу два юбилея: 15-летний юбилей ОСК «Феникс» и 60-летний юбилей МАОУ СОШ №2 с. Александровское.

Наши спортсмены, как и всегда, были на высоте. Большое количество наград на региональном и межмуниципальном уровнях завоевали лыжники и полиатлонисты: Ковальчук О., Якимишина К., Шайхутдинова Д., Малютина А., Чиркова А., Ширвис А., Капленко В. Часть ребят вошли в сборную Томской области по полигонту.

Призёрами и победителями по самбо в этом году стали: Курбанов Р., Геворгян А., Геворгян Ю., Прасин А., Рахимов Д., Ницентов М., Курбанов С., Чухин Н., Россало В., Гусев С., Лобанова А. Сборная Александровского района стала третьей в Кубке Томской области по самбо, а Курбанов Расул вошёл в сборную Томской области по самбо. Второй год подряд команда МАОУ СОШ №2 принимает участие в соревнованиях по самбо в г. Томске в рамках программы «Самбо в школу». Прекрасно в течение года выступали и наши сборные команды по волейболу и баскетболу. В рамках программы «Футбол в школы» ребята принимали участие в соревнования по футболу в г. Томске.

Не остались без высоких наград и ребята, проявляющие себя в научной деятельности. Команда «Нужная извилина» клуба «РостОК» МАОУ СОШ №1 в начале года стала чемпионом регионального турнира юных биологов в г. Томске, а ребята взяли призовые места в отдельных номинациях: Когутяк С., Воробьев Д., Нелюбина Е., Мамедова Р., Ломаева Е. Далее был региональный этап Всероссийского конкурса «АгроНТИ» в г. Барнауле, где первые места завоевали Воробьев Д., Глазырина К., Мамедова Р., а Ломаева Елена стала участницей Всероссийского финала в г. Новосибирске, где завоевала призовые места сразу в трёх номинациях. Ну и завершился год для юных биологов З-м местом во Всероссийском турнире Юных биологов.

Ежегодно учащиеся Александровского района принимают участие в Перечневых олимпиадах Министерства Просвещения РФ и становятся призёрами и победителями. 2025 год не стал исключением. Добились успеха наши ребята на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре, ОБЗР, обществознанию и литературе: Симон В., Курачёва Е., Герониме С., Завьялов В., Бочкарев В. Призёрами межвузовской олимпиады (ОРМО) стали: Мамедова Р., Трифонова Д., Болдырев А., Данилов М., Цолко К., Жданов А. Зажигались наши звёздочки и в г. Москве: Толкачёва Е. стала победителем Всероссийского конкурса «История местного самоуправления», представив проект об экс Главе Александровского района Жданове А.П.

С 2024 года учащиеся школ района являются постоянными участниками профильных смен, проводимых в г. Томске, международных лагерях «Артек» и «Океан». Ученики МАОУ СОШ №1 и МАОУ СОШ №2 принимали активное участие в профильных сменах по химии, географии, русскому языку и литературе, истории и физике. Лойко Алексей - профильная смена «Школьный музей Победы» во Всероссийском центре «Океан», Монакова Ярослава - участница профильной смены к 100-летнему юбилею международного детского центра «Артек».

Подводя итоги уходящего года, стоит сказать о наших выпускниках, которые в этом году получили медали «За особые услуги в учении» I и II степеней: Волошина И., Ким Д., Симон В., Тазарачева П., Триппель О., Сунков Т., Гракович А., Кутузов К., Илюшина М. 4 выпускницы 9х классов получили attestаты особого образца: Цолко К., бездеткова А., Бычкова К., Девевье Д.

Когда мы говорим о достижениях детей, нельзя забывать и об их наставниках. Именно педагоги помогают ребятам в развитии их талантов. В Александровском районе педагоги не менее активные участники различных конкурсов, чем учащиеся и воспитанники.

Участниками региональных этапов Всероссийских конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Быть, а не казаться», «Первый учитель», «Знание - сила»,



«Педагог-психолог», «Учитель-логопед» стали: Мамедова И.М., Кочеткова Е.А., Дейтер М.А., Киндрт О.В., Барышева С.А., Абукаров А.Д., Самсонова Т.А., Кириченко Е.В., Штумпф Т.В., Полянина Ю.В., Язовских Д.В.

Пройдя конкурсный отбор, в число экспертов Всероссийских конкурсов «Моя страна - моя Россия» и «Россия - страна возможностей» вошла заместитель начальника Александровского РОО Болдырева Е.С.

Наши педагоги были отмечены и различными наградами:

- Белова Елена Валерьевна - знаком отличия «За заслуги в сфере образования»;
- Бурова Татьяна Петровна - нагрудным знаком «За верность профессии»;
- Шумейко Лариса Анатольевна - «Почётный работник сферы образования РФ»;
- Грошева Наталья Владимировна - грамотой Министерства Просвещения РФ;
- Монакова Марина Владимировна - грамотой Министерства Просвещения РФ.

Кроме того, Монакова Марина Владимировна вошла в число лучших учителей Томской области и её фото было размещено на Аллее педагогической славы в г. Томске.

Развитие образования и достижение высоких результатов невозможно без пополнения материально-технической базы. В 2025 году обновлено оборудование для кабинетов труда и ОБЗР в рамках федерального проекта «Молодёжь и дети». Так же были обновлены учебники по ряду общекультурных предметов и закуплены единые федеральные учебники по истории.

Если система образования нашего района будет и дальше развиваться такими темпами, то Александровскому району не о чём переживать - образованные люди в нём будут всегда!

Е.В. Зубкова, начальник РОО
Фото: архив «Северянки»

Человек труда

Музей, как часть судьбы

Каждый из нас, хотя бы раз в жизни, испытывал чувство ностальгии или желание вернуться ненадолго в прошлое. Однако наука пока не предлагает готовых вариантов для перемещения в прошлое, но в нашем селе есть особое место, которое, выражаясь на языке писателей-фантастов, «раздвигает границы времени и пространства». Это музей истории и культуры Александровского района. На сравнительно небольшой по размеру площади расположились экспозиции музея. Войдя в музей, попадаешь совсем в другой мир - мир, о котором ты читал в книгах, видел в кино, а может быть и жил. Здесь особенная атмосфера. Каждого посетителя встречают как дорогого и желанного гостя.

Музей истории и культуры Александровского района был открыт 1 марта 2000 года. 1 марта 2025 года он отметил свой 25-летний юбилей. В 2022 году музей был полностью обновлён. Было разграничено пространство. Каждая экспозиция заняла своё отдельное место. Обновлён музейный интерьер. Фонд музея составляет более 8300 экспонатов. Работают в музее всего 4 человека: директор - Старикова Вера Андреевна, методист по декоративно-прикладному художественному творчеству - Костарёва Наталья Владимировна, главный хранитель фондов - Меньшикова Мария Васильевна, а чистоту и порядок в помещениях поддерживает Валентина Александровна Вершутене.

Вера Андреевна Старикова в течение пяти лет руководит музейем в селе Александровском. 1 декабря 2025 года исполнилось 20 лет с того момента как она стала музейным работником.

Музей - это связь поколений, взгляд в историю, в прошлое своего народа. Понимание настоящего невозможно без знания прошлого. Директор музея является проводником между прошлым, настоящим и будущим. Прожив много лет в Александровском, Вера Андреевна видела, как развивался район в советские годы, какие изменения происходят сейчас. Добрый и открытый по своей натуре человек, она часто общается с местными жителями, в том числе и коренными. Её память хранит множество интересных историй о нашем сибирском крае - о людях, их судьбах, событиях, изменениях, происходивших в районе. Она щедро делится этими историями с посетителями, создавая атмосферу теплоты и доверия.

Вера Андреевна родилась в селе Зырянском Томской области. Кроме неё в семье уже подрастили двое сыновей. Папа служил начальником милиции, мама работала в архиве. В 1957 году родители с детьми из Зырянского переехали в село Александровское. Папа стал работать помощником первого секретаря Райкома партии. В детский сад маленькая Вера не ходила, с ней оставалась бабушка, мамина мама. Девочка была отцовской любимицей. Росла подвижной, любознательной, жизнерадостной. Семья была дружная, в ней царили любовь и уважение. В 1972 году, окончив Александровскую среднюю школу, Вера поступает в Томское педагогическое училище на отделение дошкольного воспитания. После окончания педучилища вернувшись в Александровское, она работает воспитателем детского сада №1, затем воспитателем детского сада «Ягодка», воспитателем группы продлённого дня. Где бы ни работала Вера Андреевна, её всегда уважали и любили коллеги, воспитанники и их родители. Грамотная, доброжелательная, энергичная, готовая в любой момент прийти на помощь, она умеет найти подход к любому и расположить к себе.

Когда на базе дошкольных и школьных учреждений начали внедрять музейные формы образовательной деятельности, Вера Андреевна совместно с Ириной Николаевной Денькиной организовала в детском саду музейную комнату. Эта работа её очень увлекла. Она стала тесно сотрудничать с музеем истории и культуры Александровского района.

В 2020 году заведующая Александровским музеем, его основатель, известный в селе краевед Вероника Сергеевна Великевич пригласила Вере Андреевну к себе на работу. Вероника Сергеевна тепло отзыется о Вере Андреевне: «Веру Андреевну я знаю много лет. У меня есть фотография 1937 года, где наши мамы стоят вместе на школьном крылечке. Вера Андреевна - очень порядочный человек. Она обладает врождённой интеллигентностью, неспешностью с выводами, внутренней сосредоточенностью, взвешенностью, мудростью, здоровым консерватизмом, расположленностью к людям».

Коллеги с уважением говорят о своём директоре: «С Верой Андреевной работать легко. Это человек, который любит свою работу, исторически грамотный, бережливый, дотошный в



работе, очень мобильный и общительный. Она старается идти «в ногу со временем», ищет новые формы и методы работы, для того, чтобы вдохнуть новую жизнь в традиционную музейную деятельность».

Гости нашего села, посетившие местный музей, часто бывают удивлены и впечатлены увиденным, отмечая, что в сибирской глубинке есть такое замечательное культурное историческое место.

Общаясь с Верой Андреевной, я не перестаю удивляться её природной скромности, внимательности, доброжелательности к людям, её внешней и внутренней красоте.



Вся её жизнь тесно связана с Александровским. Она всем сердцем любит село. Здесь на дискотеке в далком 1973 году Вера Андреевна познакомилась со своим будущим мужем Михаилом Александровичем. В 2025 году они отметили «золотую свадьбу» - 50 лет совместной жизни. Вместе они прошли через множество испытаний и радостей. Михаил Александрович - надёжная опора и тыл для Веры Андреевны. В их доме всегда царит уют и тепло, а их семейная жизнь стала примером истинной любви, уважения и преданности друг другу. Их дети, внуки и правнуки продолжают семейные традиции, сохраняя любовь к родному селу и его истории.

История Веры Андреевны - это не только рассказ о профессиональных достижениях, но и о глубоких личных ценностях - любви, преданности, уважении к прошлому и стремлении к развитию. Музей стал для неё не просто работой, а частью её судьбы, воплощением её внутреннего мира. Благодаря Вере Андреевне и её коллегам, их преданности делу, музей истории и культуры Александровского района становится не только хранителем, но и живым центром культурной жизни села, куда хочется возвращаться снова и снова.

Светлана АЛЕКСЕЕВА
Фото: архив В.А. Стариковой



Люди и судьбы

Более полувека с детьми

- Я местная, можно сказать. Меня привезли сюда родители ещё во втором классе. Так и выросла в Александровском, здесь же всю жизнь и проработала. С этих слов начался наш разговор с Галиной Павловной Касаткиной, посвятившей дошкольному образованию родного села 52 года. Её профессиональная биография - это преданное служение, отмеченное званием «Почётный работник общего образования РФ».

- Окончила вторую школу и поехала поступать в педагогическое училище. А весной 1969 года меня пригласили работать в детский сад. Мне очень повезло с наставником - Ниной Дмитриевной Даниловой. Это профессионал с большой буквы. У неё я прошла хорошую школу, - вспоминает Галина Павловна.

Её первым рабочим местом стал детский сад №1, впоследствии получивший имя «Сказка». Условия тогда были спартанскими: деревянные здания, печное отопление, вода в вёдрах. Дети спали на раскладушках, которые воспитатели сами устанавливали и убирали. Галина Павловна начала с ясельной группы, где были мальчики от года.

- Детей было много, а персонала мало. Но у меня были замечательные учителя, - говорит она. Одним из таких наставников стала и старший воспитатель Александра Степановна Свальбова, которая научила молодого педагога методике и секретам общения с детьми.

В 1991 году Галина Павловна возглавила «Сказку». Именно по её инициативе и решению коллектива детский сад получил своё сказочное название. Однако старое здание не выдержало времени, и впоследствии учреждение закрыли. Её перевели руководить детским садом «Улыбка», где она быстро наладила работу четырёх групп, сплотив вокруг себя коллектив.

В 2006 году настал момент нового профессионального вызова. Детский сад «Ягодка», расположенный в микр. Казахстан, находился в кризисном состоянии и стоял на грани закрытия. Требовался сильный, опытный руководитель, способный переломить ситуацию.

- Меня направили туда. Тогда коллектив также удалось сплотить в единую команду. Все - от воспитателей до сторожей - болели за свой детский сад и за его престиж, - отмечает Галина Павловна.

Коллеги отзываются о ней как о человеке деятельном и неравнодушном,

способным договориться с любым человеком, найти выход из любой, даже самой тупиковой ситуации. «Она не может спокойно плыть по течению, ей постоянно нужны изменения, движение вперёд. В каком бы дошкольном учреждении ни работала, Галина Павловна старалась преобразить его. И у неё это всегда получалось, несмотря на трудности, в первую очередь, конечно же, финансовые», - говорили о ней педагоги.

Под руководством Г.П. Касаткиной «Ягодка» не просто расцвела - детский сад стал одним из лучших дошкольных учреждений района. Списочный состав в некоторые годы доходил до 160 детей в шести группах.

Важным достижением стало открытие трёх логопедических групп для 50 детей, нуждавшихся в коррекции речи.

- Потребность была большая. Если бы её не было, нам бы не дали разрешение открыть эти группы, - объясняет Галина Павловна. - Это особая организация работы, другие ставки, льготная оплата для родителей. Мы оборудовали кабинеты всем необходимым, пригласили специалистов.

Был создан уникальный экологоразвивающий комплекс: живой уголок, настоящая метеоплощадка с приборами, учебная зона по правилам дорожного движения со светофором и знаками. Коллектив выиграл областной конкурс «Наш детский сад», а на полученную премию в 150 тысяч рублей закупили современные игровые комплексы, качели, лабиринты.

- Денег всегда не хватало. Поэтому я безмерно благодарна нашим предпринимателям, к которым обращалась, а они относились с пониманием. Кто пиломатериалом для навесов помог, кто игрушками, кто краской, - говорит Галина Павловна. - И, конечно, благодарна родителям. Они жили жизнью сада. Кормушки делали, скворечники вешали, на субботники выходили. Помогали с установкой нового оборудования.

В саду сложились свои традиции: ежегодные походы на собственную лесную поляну, где дети учились разводить костёр и слушать звуки леса. А ещё была зимняя лыжня для подготовительных групп, посадка деревьев на «Аллее выпускников». Да много чего ещё интересного... Не случайно детский сад



получил статус пилотной площадки по экологическому воспитанию.

- Мы сами выбирали семена, выращивали рассаду. Летом за цветами ухаживали даже сторожа, поливали в жару, - вспоминает Г.П. Касаткина.

Большое внимание руководитель всегда уделяла профессиональному росту педагогов. Более половины её коллег получили высшее образование, 85% имели первую и вторую квалификационные категории.

Галину Павловну всегда отличало умение видеть перспективу и ответственно подходить к делу. Она умела добиваться финансирования на ремонты и обновление материальной базы, находила общий язык с чиновниками и спонсорами. Как хорошая хозяйка, видела, что необходимо сделать в первую очередь, четко продумывала работу на годы вперёд. При этом она никогда не была «кабинетным» руководителем.

- Я должна была быть в курсе всего. Выходила с коллективом цветы сажать, за клумбами ухаживать. Без этого нельзя, - говорит Галина Павловна.

Родители чувствовали эту заботу и отмечали, что детский сад становился для детей вторым домом. На заслуженный отпуск Галина Павловна ушла в 2021 году. «Первое время было непривычно. Вся жизнь в трудах прошла. Казалось, надо куда-то бежать, что-то делать», - делится она. Сегодня её жизнь наполнена семейными заботами: огород, заготовки, четверо внуков и правнук.

- Я счастливая бабушка и пррабушка. Но иногда смотрю на детскую площадку и вспоминаю свою «Ягодку», своих ребятишек, своих коллег, и так хорошо делается на душе, - с теплотой говорит она.

Её вклад в дошкольное образование Александровского района отмечен высокими наградами. Но главное признание - тысячи выпускников, которые до сих пор с радостью вспоминают годы, проведённые в садах, которыми руководила эта удивительная женщина.

- Ни разу не пожалела о выбранном пути, - подводит итог Галина Павловна. - Видеть заинтересованные глаза детей, слышать слова благодарности от родителей - это бесценно. Дошкольное воспитание - это не просто работа. Это служение. И я счастлива, что моя жизнь была ей посвящена.

Дочь Галины Павловны, Наталья Валерьевна Белова, пошла по стопам матери и работает социальным педагогом. А внучка, Дарья Игоревна Белова, уже в третьем поколении посвятила себя работе с детьми, став педагогом дополнительного образования. Так педагогическая династия продолжает нести эстафету добра, заботы и мудрости, заложенную много лет назад в стенах первой «Сказки», создавая новые истории для новых поколений alexandrovskих детей.



2008 год. Заведующие детскими садами с. Александровского (слева направо): В.В. Войтенко («Теремок»), З.А. Симон («Улыбка»), Г.П. Касаткина («Ягодка»), А.С. Качалова («Малышок»).

Анна ИВАНОВА
Фото из архива редакции